

1-а пионерна рота да следва по полуротно съ полковете.

За да се намалят загубите от артилерийския огън, полковете да настъпят непрекъснато в 5 часа и, когато достигнат края на гората, отсамъ долината, да се спрат, за да възстановят реда и връзката, след което само да минат долината. При настъплението да се пази най-голяма тишина. Полковете да вземат със себе си най-малко по осем водачи. Щом частите достигнат неприятелската позиция, да издигнат и да махат бели флагове — сигнал за нашата артилерия“.

На 4 рано сутринта дружините се раздвижиха из окопите си. Времето бѣ студено и мъгливо.

Командирът на 11-и полкъ повика дружинните командири и заповѣда:

1. Пръв обект на полка е участъкът от височината на 1 км. северно от с. Лазаркой до езерото Деркосъ.

2. Въ първа линия — 2-а и 4-а дружини, от които последната направляваща. 3-а дружина остава полкова поддръжка, а 1-а — бригадна поддръжка; настъплението да се почне точно в 5 часа. Взводовете да настъпят в разгнать строй.

3. Понеже холерата продължаваше да върлува и в полка имаше повече от 1100 болни, тия от тях, които могат да вървят, да се върнат в строя.

Командирът на 4-а дружина майоръ Йовчевъ имаше първоначален обект чифлика Кулкой и височината западно от моста на Лазаркойската рѣка. Той назначи в първа линия 13-а, 15-а и 14-а роти; 16-а рота остана в втора линия. 13-а рота бѣ насочена към височината западно от моста, 15-а рота — южно от чифлика и 14-а — северно от чифлика покрай южния брѣг на езерото Деркосъ към лесистата височина на дѣсниа брѣг на Лазаркойската рѣка. Една полурота от 14-а рота бѣ в предни постове и закѣснѣ съ събирането си, затова към 14-а рота бѣ придаден единъ взводъ от 16-а рота.

Вдѣсно от 4-а дружина трѣбваше да настъпи 2-а дружина, съ обект височината 1 км. северно от Лазаркой. Командирът на 2-а дружина майоръ Димитриевъ и командирът на 6-а и 7-а роти, ако и болни, бѣха извикани да командуват частите си. Майоръ Димитриевъ назначи в първа линия 5-а, 6-а и 8-а роти, а в втора — 7-а рота и заповѣда при настъплението взводовете да се водят в разгнать строй. На възражението на ротните командири, че движението в разгнать строй в тази гориста непроходима мѣстность е невъзможно, той отговори, че командирът на полка е заповѣдалъ изрично този строй.

Вдѣсно от 2-а дружина към Лазаркой настъпи 24-и полкъ.

*Настъплението на 4-а дружина.* — Бойният ред на дружината настъпи и към 7:30 часа се натъкна на предните турски постове и засади. 13-а рота, която имаше за обект височината западно от моста, щом излѣзе от гората, биде обстреляна от лесистата височина и от чифлика Кулкой. Подъ силния неприятелски огън ротата успѣ към 9- часа да заеме височината западно от моста, гдето се окопа и откри огън по лесистата височина. По-нататък ротата не можа да настъпи поради непроходимостта на рѣката. Мостът на нея бѣше унищо-